

Markets

中国太平:
回A股不在规划中

◎记者 卢晓平 ○编辑 朱绍勇

昨日,中国保险行业历史上最悠久的公司中国太平(0966.HK)在举办了80华诞后的第二天,公司董事长林帆携全体领导班子出现在京城媒体面前,清晰地阐述了集团发展总体思路和最新进展,并明确表示登陆A股市场不在规划中。

林帆介绍说,公司在上海张江建立了共享服务中心。另外,整合了集团的品牌资源,将原来的中国保险、太平和民安三大品牌统一到中国太平旗下;三是产险的能力得到提升;四是太平养老的整体竞争能力增强;五是逐步建立集团统一的投资平台;六是建立起集团统一分级的风险管控体系和统一垂直的稽核体系。这些改革目前有的已经全部完成,有的正按照既定计划顺利完成。

中国太平最大的动作莫过于通过换股方式,将民安控股(1389.HK)私有化。市场人士认为,对中国太平与民安控股的整合在财险市场将创造一个更大的平台,并且巩固在香港财产险和再保险领域的市场地位。另外,中国太平旗下财险业务规模将迅速提高,这有利于改变中国太平在业务上过于倚重太保人寿,使旗下的业务发展更加均衡。

截至11月30日,太平寿险实现年度新契约保费147亿元,总保费200亿元,首次站在200亿元的平台上。从复业当年的17亿元到目前的200亿元,公司年均保持着50%左右的复合增长率。目前太平人寿总资产规模已经达到700亿元。林帆预期,在资本市场最后这段时间不发生巨幅波动的情况下,2009年集团保费收入将达到人民币317亿元,较2008年增长15.7%,集团总资产将超过1000亿元,同比增长20%,公司的盈利水平同比将大幅增长。

中国太平资产管理公司董事长谢一群表示,资产公司2010—2012年三年发展规划是公司将努力提升投资管理能力,建设成为集团境内投资中心、投资产品研发中心。到2012年,公司管理的资产将超过1800亿元,公司投资收益水平持续高于行业平均水平。

每日关注

新股申购

代码	股票简称	申购日期	申购价	发行总量	申购上限
		(元)	(万元)	(万股)	(股)
601398	深圳燃气	12月11日	—	13000	—
002236	永太科技	12月11日	—	3360	—
002326	洪涛股份	12月11日	—	3000	—
002324	普利特	12月9日	—	3500	—
002323	中联电气	12月9日	—	2100	—
002322	理工环科	12月9日	—	1670	—
780889	中恒集团	12月9日	7.38	199500	1000000
002321	华英农业	12月7日	16.98	3700	20000
002320	海欣股份	12月7日	33.6	3950	30000

三成券商前11月佣金 较去年全年翻番

◎记者 杨晶 ○编辑 朱绍勇

A股市场表现历来是国内券商佣金收入的晴雨表,据上海证券报数据中心统计,今年前11个月,绝大多数国内券商佣金收入过亿元,而在同一佣金费率水平上,有三成券商今年前11月的佣金收入已较去年全年翻番。

日前,11月券商交易信息公布。按股票佣金率0.13%、基金佣金率0.1%、权证佣金率0.04%估算,国内五成证券经纪商的单月佣金收入在亿元级别,当月券商佣金收入最低水平约500万元。其中,位列第一的仍是银河证券,在股票、基金合计交易市场占比5.3%,11月佣金收入9.1亿元。

国信证券凭借在股基市场4.75%的份额,超越国泰君安,成为行业第二,两家券商11月佣金收入分别估算为8亿元、7.9亿元。

由于今年以来股市持续上涨,活跃入市资金屡刷新场成交纪录,券商经纪业务也迎来丰收”。

上海证券报据沪深交易所公布的会员交易情况进行统计,今年前11个月,全国102家证券经纪商在股票、基金合计交易额97.9万亿元,较去年全年增长82.9%。乐观假设今年行业佣金率水平与去年全年一致,国内券商共入账佣金收入1360亿元,按照同一佣金水平,较去年全年也增长了超过八成。有97家券商今年前11个月佣金收入在1亿元以上,最低券商佣金收入也超过了四千万元。

行业巨头仍旧获利最丰。银河证券、国泰君安、国信证券依次在今年前11个月股基排名中位居前三,相应市场份额依次为5.5%、5.0%、



4.8%,按前述佣金率估算,依次获75.3亿元、69.1亿元、63.8亿元佣金收入。

排名前十的依次还有海通证券、招商证券、广发证券,市场份额均在4%以上,佣金收入均在54亿元以上。随后申银万国、华泰证券、中信建投、光大证券,市场份额在3.9%至3.1%之间,佣金收入均在40亿元以上。

事实上,在经历去年熊市煎熬后,券商在今年回暖行情中依然面临激烈的同业竞争。

在此次统计中,30余家券商前11月佣金收入较去年全年的增长超过100%。这是券商凭借所经营区域在股票、基金市场份额明显增长所致。中大型券商有齐鲁证券、安信证券、中信金通证券、方正证券、宏源证券、国元证券、上海

证券、东海证券、国金证券等。规模较小券商的代表有陕西开源证券、日信证券、天风证券、银泰证券、西藏证券等。

业内人士分析,今年新增入市投资者增多、券商新设营业网点、大力提升咨询服务能力和营销模式不断翻新等因素,促使了部分积极扩张、市场化程度较高的券商在今年以来的竞争中处于优势,给原来较为强势的券商带来冲击。另一方面,伴随资本市场的不断发展,今年股市的赚钱效应也激发了中西部地区投资者扩容,使得部分券商市场份额的增长呈现出区域整体增长的特征,比如陕西、内蒙古地区。此外也有方正证券、新时代证券等通过吸收合并其他券商,使市场份额迅速得以提升。

上周主力资金仍以减持为主

◎记者 杨晶 ○编辑 朱绍勇

上周沪深股指强劲反弹,市场呈现“二八格局”。大智慧超赢数据显示,一周之内,市场主力资金保持做空态势,累计净流出93.5亿元,建材、煤炭石油、化工等行业获得资金回流。

上半周指标股压制指数而题材股继续高度活跃,两市赚钱效应显著。而临近周末,石化双

雄、银行股、保险等权重股突然启动,两市“二八现象”重新显现。全周沪指累计大涨220.77点,涨幅7.13%。

行情热点切换间,市场主力资金流向也发生改变。大智慧超赢数据显示,主力资金呈现先扬后抑态势。上周前三个交易日资金呈连续净流入态势,合计净流入68.9亿元。随后连续两个交易日资金大幅净流出,其中上周五净流出超过百亿元。一周之内,主力资金累计净流出93.5亿元。

房地产、银行、有色金属是主力资金主要减持的三大板块,依次净流出32.9亿元、21.0亿元和10.3亿元。但地产板块中,嘉宝集团、阳光股份、信达地产等中小盘股受资金关注,有色金属板块中焦作万方、中国铝业等铝业股资金有明显流入迹象。此外,电力设备、

酿酒食品、造纸印刷、医药等前期表现强板块遭资金大幅减持。

在被显著减持的个股中,民生银行以净流出8.3亿元位居首位,中国建筑净流出5.7亿元,金地集团、保利地产、紫金矿业、交通银行等一周净流出额都在3亿元之上,浦发银行、招商银行、中国神华、华夏银行等也排名较前。

逆向抢筹的资金流向了哪些板块?数据显示,建材、煤炭石油、钢铁、化工纤大获青睐。其中建材板块一周资金净流入5.4亿元,煤炭石油板块、钢铁板块分别有5.1亿元、2.0亿元净流入。

在个股净流入排名前十个股中,宝钢股份以净流入4.6亿元最受看好,中国中铁、中信银行、中国铁建、平煤股份、中国太保、海螺水泥、海通证券、辽宁成大、星马汽车也颇受关注。

市场人士认为,市场风格能否成功向“二八格局”转换,后续资金是关键。目前基金仓位高企,大盘权重股持续推升还需新增资金。后市权重股表现值得关注,而部分中小板个股和前期涨幅较大的题材股可能面临较大获利回吐压力。

■市场动态

广东证监局组织开展
证券期货普法活动

12月4日是全国法制宣传日,广东证监局联合广东证券期货业协会、广州证券有限责任公司在广州开展了大型的现场普法活动,与此同时,2009年辖区“12·4”证券期货法制宣传活动也在广东全省各地全面展开。

今年是《证券法》实施十周年和创业板开板之年。广东证监局积极组织辖区各上市公司、证券期货经营服务机构于11月下旬至12月中旬开展“12·4”证券期货法制宣传活动。为推进“12·4”普法宣传活动,广东证监局还专门组织人员制作了打击非法证券活动公益宣传光碟、投资者教育手册等宣传材料,并联合广东证券期货业协会、广东上市公司协会成立6个督导检查组,于12月4日对辖区上市公司、证券期货经营服务机构开展证券期货普法活动的情况进行了督导、检查。(霍宇力)

深交所法制宣传日
创业板成关注焦点

12月4日,深圳证券交易所法律部、投资者教育中心联合中国结算深圳分公司、深圳证券信息公司举办了一年一度的法制宣传日活动,该活动已连续举办九届。活动中,创业板成为关注的重点。

深交所有关负责人表示,创业板的开启是拓展市场覆盖面,完善多层次资本市场体系的重要环节,而投资者权益的保护是多层次资本市场进一步健康发展的关键,对此必须借助法治机制,加强对投资者的教育力度,更好地为投资者提供服务。据了解,深交所针对投资者关注的切身问题,还将继续依托投资者综合接入平

台,不定期以电话、邮件、信函、短信、调查等多种方式和投资者进行交流,向投资者宣传、解释证券市场相关法规规则,采取多种方式和合法途径,切实维护投资者的合法权益。(刘雨峰)

工行首家村镇银行挂牌成立

12月6日,由中国工商银行作为发起人的该行首家村镇银行——浙江平湖工银村镇银行在浙江省平湖市正式挂牌成立。

据介绍,浙江平湖工银村镇银行是具有独立法人地位的银行业金融机构,由中行工银作为发起人,平湖市国有资产经营有限公司、浙江晨光电缆股份有限公司等7家企业作为共同发起人。浙江平湖工银村镇银行注册资本为2亿元,其中工商银行出资占比为60%。

业内人士指出,作为目前全球市值最大、客户存款第一的商业银行,工行参与新型农村金融机构试点工作设立村镇银行,不仅有利于从整体上提升农村地区的金融服务水平,更将为农村经济的发展提供强有力的金融支持。

中国工商银行副行长易会满表示,浙江平湖工银村镇银行是工行经营模式的一次创新和探索。银行成立后,将以“惠农、惠民”为服务宗旨,立足平湖,面向城乡,重点针对中小企业、个体工商户和农户的需求开发金融产品,进一步加大对县域经济和新农村建设的支持。(但有为)

马蔚华建议深化金融改革创新

招商银行行长马蔚华近日出席2009年广东经济发展国际咨询会时表示,进一步增强金融可持续支持经济发展的能力,进一步发挥金融在促进经济复苏进程中的

中原证券:
未来4到6个月行情可为

◎记者 李导 杨晶 ○编辑 朱绍勇

中原证券在上周六召开的2010年A股投资策略报告会上表示,未来4—6月行情可为,预计明年沪综指在2600点至4500点运行,下半年政策紧缩或成市场拐点信号。

中原证券认为2010年的A股市场“一半火焰,一半海水”。积极的方面,国内宏观经济自主复苏,难以出现二次探底;上市公司的盈利增速回升态势明显,预计2010年可比增速达到21%—28%;在适度宽松货币政策完全退出之前,市场流动性仍显宽松;通胀预期与人民币升值预期,对指数的进一步走强提供有力的支撑。另一方面,中原证券担忧,在“保增长”告一段落之后,积极政策的提前退出造成对经济扶持减弱,进而对市场走势形成负面影响。而且全流通对A股市场估值体系带来的冲击,限售股的减持行为对市场上行造成压力。再考虑到创业板以及传闻中的大盘股IPO,A股市场融资正常化目前才刚刚开始。

基于对明A股市场判断的喜忧参半,中原证券认为,在经济复苏加速、通胀预期上升而积极政策没有出现根本性转折之前,可对市场持乐观态度,目前估值合理的A股市场仍有继续提升的空间。在机构观点趋于一致的情况下,春季行情有望提前。预计2010年上证综指运行区间为2600点至4500点,分别对应2010年动态市盈率15.6倍至27.1倍。

中原证券认为,在国内经济有望平稳增长的背景下,A股市场的投资策略将由寻找拐点与高弹性回归至稳定增长的品种,具体看好银行、汽车、保险、机械、传媒、百货零售、食品饮料、地产等行业。

东吴证券看2010 3300以下相对安全

◎记者 张勇军 ○编辑 朱绍勇

东吴证券12月5日在苏州会议中心召开2010年投资策略报告会。

东吴证券认为,总体来看,2010年中国经济由复苏增长进入常规增长阶段,并将会呈现出一些新的特点,产业结构的升级、新兴产业的崛起都将为中国经济增添新的元素,而资本市场在步入全流通时代后,也将翻开新的篇章,国际板、融资融券、备兑权证、股指期货等创新举措也将层出不穷。一方面,全流通的来临和国际板的推出将会使得A股面临价值的重估和国际化的压力;另一方面,中国经济重新恢复9%以上的增长水平,上市公司业绩稳步增长,新兴产业的高速发展以及创业板推出带来的行业高估值,都将使国内A股市场能够享受个性化的估值优势和应有的成长性溢价。因此东吴证券认为,2010年资本市场将在多重因素的博弈中曲折前行,市场将会呈现多波段反复震荡向好特征。

未来几年A股市场整体动态市盈率的合理波动区间大致在15—35倍。但2010年A股市场常态P/E波动范围为20—25倍,对应上证综合指数的波动范围为3200—3980点;考虑到可能的股指期货推出以及经济复苏过程中的复杂性因素影响,市场指数存在超预期的可能,因此2010年A股市场整体动态市盈率的拓展波动范围大致为18—29倍,对应的上证综合指数波动范围为2900—4650点。具体来看,上证综合指数处于3300点以下属于相对安全的中长线买入区域,一旦上证综合指数进入4500点以上高风险区域,建议投资者可逐步降低仓位,控制风险。

东吴证券建议投资者2010年上半年重点配置复苏明确、业绩弹性大且相对比较低的银行、房地产、信息设备、纺织、钢铁和出口复苏类行业。

资本市场会议 - 在欧洲进行股权融资

如何通过境外上市融资,增加中国中小企业融资渠道,提高企业国际声誉,成为众多中国企业目前的挑战和重大机遇。第二届德意志交易所中欧资本论坛,旨在为中国企业进入欧洲资本市场提供信息平台,使与会者进一步了解欧洲资本市场形势,认识进入欧洲资本市场的捷径。德意志交易所。此外,与会者将获得中国绿色行业发展趋势的第一手信息,并进一步了解全球绿色行业之家-德意志交易所。本届论坛由德意志交易所、沃特财务集团共同主办,创元律师事务所、德豪国际会计师事务所、德和信律师事务所和奥本海默银行赞助。上海证券报社独家媒体支持。

更多详细信息,请登陆网站:
www.deutsche-boerse.com/china/events

未来的呼唤:在德意志交易所上市

XETRA DEUTSCHE BÖRSE GROUP

作用,深化金融改革创新将是必然的选择,未来的金融创新步伐也将直接关系到经济复苏的成果能否巩固。

马蔚华说,对照将金融服务业发展成为现代服务业重点产业和国民经济支柱产业的要求,为进一步促进经济全面复苏,结合当前形势与自身实际,建议广东省着重从以下四个方面入手加快推进金融改革创新进程。这包括采取切实举措有效缓解中小企业融资难问题、努力构建有利于产业转型升级和创新性经济发展的金融支持体系、深入推进建立粤港澳金融合作、以及进一步加大对总部在广东的金融机构的扶持力度等。

(石贝贝)

海通期货切换新一代交易系统

海通期货有限公司已于2009年11月30日进行系统总切换并成功上线新一代期货交易系统。

新一代交易系统由上海期货信息技术有限公司自主开发,可实现单点无故障与零切换时间,其分布式并行处理体系架构首创了多业务主机同时工作、互为备份和自由加入的集群容错可靠保障机制,使得容量无限可扩。压力测试表明,系统各项指标达到了国际先进技术水平,系统处理能力达到8000笔/秒,有效报单单耗时仅3毫秒,每个前置支持10000个客户同时在线,系统整体容量支持达到了百万客户、百万持仓的水平。

与此同时,海通期货各项业务指标连续三年保持快速发展势头。客户权益从年初6.05亿增长到11月底21.39亿元,增长了253.6%;总成交额达到16157.62亿元,比去年同期增长141.12%。(叶苗)

本栏编辑 朱绍勇